



Imperio

Diario de F.F. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3559

ZAMORA, SABADO 10 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

RUSIA APRIETA EL CERCO DE BERLIN

SE ACENTUA LA CRISIS ENTRE SOVIETICOS Y OCCIDENTALES

"Situación internacional extremadamente grave"

BERLIN, 9.—(URGENTE). LOS RUSOS HAN APRETADO EL BLOQUEO DE BERLIN AL ORDENAR QUE TODO EL TRAFICO ALIADO AUTOMOVILISTA QUE SALGA DE BERLIN, NECESITARA UN VISADO DE TRANSITO SOVIETICO.—EFE.

SE ACENTUA LA CRISIS

BERLIN, 9.—Se acentua la crisis entre rusos y occidentales en la antigua capital alemana. Las autoridades soviéticas han ordenado la reducción del sesenta por ciento en el consumo de gas para la población. Las restricciones en las zonas occidentales se extienden ya a todos los servicios públicos.—Efe.

den va a todos los servicios públicos.—Efe.

MUY GRAVE

WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos ha enviado a Moscú una nota en la que se advierte al Gobierno soviético que ni las amenazas, presiones o actos de semejante género, obligarán a los norteamericanos al abandono de Berlín. Añade que las medidas de restricción impuestas en los sectores berlineses ocupados por Estados Unidos, Inglaterra y Francia, han planteado una situación internacional extremadamente grave. Los Estados Unidos—dice la nota—considera las medidas del bloqueo acordadas por Rusia como clara violación de los acuerdos existentes sobre la administración de dicha ciudad con las cuatro potencias ocupantes. A fin de evitar todo error posible sobre este punto, el Gobierno norteamericano afirma categóricamente que la ocupación de su sector berlines, con libre acceso al mismo, constituye un claro derecho derivado de la derrota y capitulación de Alemania y confirmado luego por acuerdos formales entre los principales aliados.—Efe.

PRETEXTO

BERLIN, 9.—Las autoridades soviéticas han manifestado que no pueden dejar pasar barcasas con carbón o alimentos a Berlín, porque una de las esclusas se encuentra averiada. El jefe de los transportes soviéticos ha dirigido una carta a su colega inglés, en la que dice: "Debido a los actuales trabajos de reparación en la región de la esclusa de Rathenow, desgraciadamente no existe la posibilidad técnica que permite el paso de barcasas. Se adoptan las medidas necesarias para terminar lo más rápidamente posible los trabajos de reparación citados". Mientras, el comandante norteamericano de Berlín, Howley, ha ordenado al Gobierno de la ciudad que no dé cumplimiento a la petición rusa de retener todos los pagos a los empleados municipales de los sectores occidentales que no sean en marcos con estampilla rusa.—Efe.

Albania concentra tropas en su frontera con Grecia

ATENAS, 9.—Albania está trasladando fuerzas de artillería aérea y de campaña a la zona fronteriza, según anuncia la prensa de esta capital. Los bandoleros comunistas disparan contra los gubernamentales desde la misma línea fronteriza. Mientras, aviones del ejército continúan el bombardeo de las posiciones de los bandoleros en el monte Grammos. Efe.

PLENO DE LAS CORTES

MADRID, 9.—El presidente de las Cortes ha manifestado a los periodistas que la sesión plenaria que se celebrará el día 14, comenzará a las cuatro de la tarde y que en ella intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, con respecto a diferentes asuntos de la Comisión de Tratados, entre los que se encuentra el Protocolo Franco-Perón. En nombre de la Comisión especial que ha entendido en el proyecto de

Tres en uno



He aquí la última palabra en radio. Un modelo compuesto de receptor La Voz de su Amá, televisión y gramófono eléctrico. Nos gustaría saber cuánto tiempo tardaríamos en verlo en nuestros mercados...?

Negociaciones con Francia y Holanda sobre asuntos fiscales y aéreos

Construcción de numerosas obras públicas

REFERENCIA DE LA REUNION MINISTERIAL

MADRID, 10.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S.E. el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA

Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Negociaciones hispano-francesas sobre cuestiones de orden fiscal. Negociaciones sobre tráfico aéreo con Holanda. Expedientes de personal.

GOBERNACION

Decreto por el que se anexiona el párrafo que se indica al artículo 73 del Reglamento Orgánico del personal de Correos de 21 de julio de 1946.

Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción de un edificio para los servicios de Comunicaciones en Manresa. Expedientes de personal y trámite.

EJERCITO

Decretos por los que se concede al comandante de Ingenieros, don Luis García de Padin y teniente de la Guardia Civil, don José Sánchez Alcaide, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada. Expedientes de trámite.

Queremos una España encendida, no una España incendiada o incendiaria. Y ese fervor de mejora y de servicio se inculca en los Campamentos del Frente de Juventudes.

ACTOS DEL CENTENARIO DE Balmes

Nuestro prelado celebró una misa en la habitación donde falleció el filósofo y más tarde pronunció la oración fúnebre

VICH, 9.—Han comenzado los actos del Centenario de Balmes con una misa celebrada por el obispo de Zamora en la misma habitación donde falleció Balmes. Después de la misa, en el Palacio del Ayuntamiento se congregaron las autoridades y se organizó la comitiva que se dirigió al palacio episcopal, donde el gobernador civil de Barcelona, representante de S.E. el Jefe del Estado y las restantes autoridades saludaron al obispo de la diócesis. Poco después todos se trasladaron a la Basílica y el prelado ofició una misa por el eterno descanso del gran polígrafo. La capilla interpretó la de Requiem de Perossi y el prelado de Zamora pronunció la oración fúnebre.

Per la tarde a las dieciséis quince, hora de la muerte de Balmes, las campanas de la ciudad doblaron en señal de duelo y los sacerdotes entonaron solemnes responsos, y ante la tumba de Balmes, ofició en otro el obispo de Zamora.—Cifra.

VICH, 9.—La conferencia anual de la muerte de Balmes ha estado a cargo del ex ministro de Hacienda don José Larraz, el cual desarrolló el tema "Balmes, conciador de las fuerzas revolucionarias".—Cifra.

MARINA

Decreto por el que se destina a la Dirección de Material al general de brigada del Cuerpo de Máquinas de la Armada, don José Albarán Pardo.

Decreto de personal e información sobre asuntos del departamento. Expedientes de trámite. (Termina en cuarta pág. quinta col.)

Clausura de las jornadas de oración y estudio para capellanes del F. de J.J.

El obispo de Madrid-Alcalá rezó un responso ante la tumba de José Antonio

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 9.—En la Universidad de María Cristina de El Escorial, han sido clausuradas las séptimas jornadas de oración y estudio para capellanes del Frente de Juventudes. Presidieron el patriarca de las Indias y obispo de la Diócesis de Madrid-Alcalá, doctor Eljo y Garay, el secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez Viñeta, el provincial de los Agustinos, los rectores de la residencia de El Escorial y de la Universidad de María Cristina y el jefe central de Enseñanza, señor García Casas. El acto comenzó con la lectura por el capellán nacional, doctor López Calle, de la memoria de los trabajos ejecutados en estas jornadas y del resultado obtenido en la formación religiosa de la juventud española durante el año. Seguidamente el prelado subrayó la importancia de la obra realizada y se refirió a la que aun falta por hacer. Dijo que aunque no está completa la labor que a los capellanes corresponde realizar en las ciudades, es más necesario ahora orientar sus trabajos en el ámbito rural. Hizo una alusión de la situación moral del mundo y dijo que esta puede compararse a un tren con todos los pueblos corrompidos, pero que por fortuna y gracias a Dios, a la cola de todo este tren que marcha hacia el abismo está España. Añade que cuando el mundo tenga que salvarse forzosamente habrá de dar marcha atrás y que entonces España otra vez más, de nuevo y como siempre estará a la cabeza para orientar al mundo en las cosas del espíritu. Terminadas sus palabras el prelado dió la bendición a todos los asistentes a estas jornadas. Por último ante la tumba de José Antonio de Madrid-Alcalá, rezó un responso. Habían guardia grupos de muchachos del campamento "Santa María del Buen Aire" en El Escorial.—Cifra.

AL ATAQUE TODAS LAS FUERZAS ARABES

Bernadotte intenta lograr una tregua de diez días

EL CAIRO, 9.—(URGENTE). EL SECRETARIO DE LA LIGA ARABE, AZZAN BAJA, HA DECLARADO QUE TODAS LAS FUERZAS ARABES EN PALESTINA INICIARON EL ATAQUE A LAS SEIS DE LA MANANA. ENTRE LAS FUERZAS ARABES FIGURAN VOLUNTARIOS TUNECINOS, LIBANOS Y ARGELINOS.—EFE.

OFENSIVA JUDIA

HAIFA, 9.—(Urgente). La lucha entre árabes y judíos se intensifica por minutos, principalmente en el frente de Galilea, donde circulan el rumor de que los judíos han desencadenado una ofensiva. El cuartel general judío dice que en la lucha participan aviones de los dos bandos.—Efe.

EGIPCIOS

LONDRES, 9.—(Urgente). La infantería egipcia apoyada por tanques ha lanzado un ataque contra los judíos próximos a Gaza pero ha podido ser rechazado con grandes pérdidas para el enemigo, dice un comunicado judío facilitado hoy, anuncia la agencia Echange Telegraph. Añade dicho comunicado el primero desde que terminó la tregua, que los árabes han bombardeado el tráfico judío en la carretera de Rehovet-Gaza. Este ataque se produjo en el momento en que el tráfico rodado judío se dirigía hacia la llanura de Jezrael.—Efe.

BOMBARDEO

JERUSALEM, 9.—La capital del titulado Estado de Israel, ha sido bombardeada por tres bombas en un bombardeo realizado esta tarde. Hay que lamentar varios muertos entre la población civil.—Efe.

alcanzada por tres bombas en un bombardeo realizado esta tarde. Hay que lamentar varios muertos entre la población civil.—Efe.

MEDIADOR

AMMAN, 9.—(Urgente). El mediador de la ONU en Palestina, conde Bernadotte, que acaba de llegar a esta capital, se ha entrevistado con el rey Abdullah de Transjordania, para tratar de la ampliación de la tregua en Palestina. Se añade que celebró dicha entrevista, antes de que el rey Abdullah conferenciara con el ministro británico. No han sido facilitados detalles sobre ninguna de las dos entrevistas.—Efe.

ECUADOR, 9.—A su regreso de Amman y Haifa, el conde Bernadotte ha declarado a los periodistas que ha dirigido urgentes llamamientos a las dos partes enfrentadas en Palestina para que sin condiciones y por diez días de orden de "alto el fuego", al mediodía del sábado 10. Bernadotte anunció que ese mismo día enviará a Lake Success el plan correspondiente.—Efe.

GOBIERNO ARABE

EL CAIRO, 9.—La Comisión Política de la Liga Árabe, ha aprobado—se declara esta noche—un plan de constitución a la mayor brevedad posible de un Gobierno provisional de Palestina, que será un Estado unitario en que están representados, proporcionalmente al número de sus componentes todas las comunidades del país.

POR SANABRIA

UNOS INTERESANTES ARTICULOS DE LUIS LEONARDO CORTÉS, PARA IMPERIO

Inmediatamente comenzaremos la publicación de unos interesantísimos trabajos de nuestro colaborador Luis Leonardo Cortés y Vázquez, en los que recoge textos, cuentos y leyendas recopilados en su excursión lingüística por tierras sanabresas.

Mausoleo a Mary Paz

MADRID, 9.—Esta tarde en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, ha tenido lugar el acto de descubrir el mausoleo a la bailarina que fué, Mary-Paz. Al acto han asistido varios autores, entre los que se encontraban León Quintero y Quiroga, artistas como Lola Flores y Juanita Reina y críticos teatrales y numeroso público. La obra reproduce la figura de Mary-Paz a tamaño natural con traje de bailarina andaluza y es original del escultor don José P'ance. Sobre la tumba se depositaron ramos de flores, entre ellos uno dedicado por la Sociedad General de Autores. Se pronunció un responso por el capellán de la Sacramental de la Almudena.—Cifra.

ULTIMA NOTICIA

Gran Bretaña protesta

LAKE SUCCESS, 9.—Gran Bretaña ha presentado a la ONU su protesta por el secuestro de cinco nacionalistas suyos en Palestina, y ha pedido a Trygve Lie, que lleve el asunto al Consejo de Seguridad. Los británicos fueron cogidos por el Irgun Zvai Leumi, que, al parecer, los tiene en un campo de internamiento de la zona de Jerusalén.—Efe.



El matadero contesta a los carniceros

Prometíamos ayer informar a los carniceros del asunto que les preocupaba, en cuanto pudiéramos hacerlo. Hoy hemos recibido una nota de la Administración del Matadero municipal poniendo en claro la cuestión. Nos gustaría recibir una explicación pormenorizada de los frigoríficos del mercado con lo que la natural curiosidad de nuestros lectores y el también natural interés de los que en este asunto están interesados quedarían plenamente satisfechos.

Agradecemos a la Administración del Matadero su información que transcribimos a continuación:

"Siempre hemos estado en el entender que la prensa cumple su misión, colaborando de buena fe con la autoridad y orientando con sana intención, al pueblo. He aquí nuestra respuesta a la crónica 'más sobre frigoríficos'.

Un industrial que se propone desarrollar una actividad determinada, debe procurarse los medios necesarios para su desenvolvimiento.

No sabemos que establecido el servicio municipalizado de Matadero, por ejemplo, el Ayuntamiento tenga más obligaciones que las que le imponen los Reglamentos y leyes vigentes y menos aun que tenga la obligación de procurar que a un señor determinado que tiene sus intereses en juego, para que éstos no sufran detrimento, el Ayuntamiento tenga la obligación de evitar sus perjuicios y sus quiebras.

Hace algún tiempo, el Ayuntamiento accedió a que la carne permaneciese en la Cámara frigorífica del Matadero y desde luego así se hizo hasta que llegó lo que se esperaba; que hubo carnicero que teniendo reses enteras y aún trozos y piltrías sobrantes de sus tiendas en la misma durante más de una semana el lunes de la siguiente, sacrificó ocho terneros más, y claro a la frigorífica con ellas; y no fué sólo un industrial; y la cámara es limitada, y la carne corre riesgos, vale dinero y el Ayuntamiento no puede hacerse responsable de lo que ellos, mismos no quieren hacerse. Cada cual debe prevenirse para evitar sus perjuicios; (hay alguno que así lo ha hecho).

Por otra parte puede creer alguien que no existiendo limitación de sacrificio, debe cada industrial sacrificar más que aquello que comprende puede vender, y, si lo hace, no debe sufrir el quebranto subsiguiente si solamente? Hay carniceros que dicho sea en honor a la verdad, sacrifican algo menos de lo que venden y ello para no correr tal contingencia, como los hay que matan lo que normalmente no pueden vender.

Pero hay más: no pueden alegarse en pro de los intereses particulares de unos señores, razones que están en pugna con los de los consumidores en general; es el caso que el Gobierno, y de una manera especial el Caudillo han expresado en múltiples ocasiones, verdadero interés porque el precio de los artículos de primera necesidad, sea más asequible a las clases modestas, no parece que esos mismos carniceros no sólo no contribuyen a este plan de Gobierno, sino, que antes que bajar el precio de la carne consenten en que, a pesar de la no utilización de los frigoríficos oficiales, haya que ordenar su decomiso, tirarla por estar en malas condiciones de consumo, prefiriendo esto a que pudiesen en cambio comer carne los obreros y gentes modestas si los precios estuviesen más a su alcance?

El señor alcalde encargó muy expresamente a una comisión que le visitó con ese motivo y otros, esta baja de precio. Esto es lo que aún no hemos visto.

Los artículos 14 del Reglamento de este Matadero y el 55 del General, disponen sean sacadas todas las carnes después de su completo órea "no permitiendo" que pasadas dichas horas de saca permanezca ninguna clase de carnes ni despojos dentro del establecimiento.

Y como los mataderos están destinados al sacrificio de ganados, tanto para el consumo de la plaza como para el destinado a otras poblaciones, y así como para la distribución de las primeras, está prevenido el transporte con la regularidad que exige el Reglamento, en cambio las segundas por tener que esperar los medios de exportación, que no suelen ser muy regulares, como por estar exantmas sus carnes del arbitrio por no consumirse en la localidad, es indispensable permanezcan en depósito hasta su salida, por lo que el excelentísimo Ayuntamiento dispuso el frigorífico. Este derecho asiste a todos los industriales.

A pesar de ser asuntos de orden interior, debidamente autorizado, hago esta aclaración con lo que espero queden todos informados.

Zamora a 9 de julio de 1948.—Administración del Matadero municipal.

Por la transcripción, DON PURO.

Zamora consiguió el 14 lugar en el V Concurso Nacional de Aeromodelismo

Presentó ocho veleros y tres aviones con motor, ganando dos copas

Ya se encuentran en Zamora los camaradas del Frente de Juventudes que acudieron a Madrid para participar en el V Concurso Nacional de Aeromodelismo que se ha celebrado durante los días 20 de junio a 5 de julio, organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, bajo la dirección técnica de la Dirección General de Aviación Civil. Treinta y seis han sido las Escuelas participantes en este Concurso nacional, correspondientes seis a Madrid, dos a Sevilla, dos a Zamora, y una a cada una de las poblaciones siguientes: Huesca, Logroño, Málaga, Murcia, Palma de Mallorca, Pamplona, Valencia, Salamanca, Santander, Santa Cruz de Tenerife, Soria, Valladolid, Zaragoza, El Ferrol del Caudillo, Victoria, San Sebastián y Quintana de la Serena. Los concursantes fueron 360 oficiales, y además, diez particulares y otros diez de Portugal, todos los cuales han vivido veinte días de campamento en el montado nor del Frente de Juventudes en las proximidades de Cuatro Vientos. Se inscribieron 683 aeromodelos algunos de ellos con motor.

De nuestra capital acudieron al Concurso 13 alumnos y el jefe de las dos Escuelas, la del Frente de Juventudes y la del Instituto Nacional de Enseñanza Media, acompañados de un instructor de la Delegación como jefe de expedición y han presentado ocho prototipos, con motor de gasolina y uno de autoencendido.

Estos camaradas fueron a Madrid llenos de esperanza para conseguir un buen puesto, ya que todos ellos, bajo la dirección del camarada Manzano, han hecho un esfuerzo digno de elogio hasta conseguir llevar al concurso aparatos que han merecido la admiración de las jerarquías nacionales tanto por su finura de líneas como por las condiciones de sustentación. Este triunfo es tanto más de admirar cuanto que las Escuelas sólo llevan

dos meses y medio de funcionamiento, lo que hace esperar que en el futuro, con más tiempo de preparación, cosechen nuevas y relevantes victorias.

Hemos charlado con los aeromodelistas a su regreso. Todos ellos vienen muy contentos y animados a proseguir sus trabajos.

El lunes pasado —nos dicen— el camarada Eliola clausuró el Concurso, asistiendo también al acto el director general de Aviación Civil, coronel Martínez de Picón; el jefe de Vuelos sin Motor, teniente coronel señor Ordóñez y otras autoridades del Ministerio del Aire y jerarquías del Frente de Juventudes. Por la mañana todos los concursantes hicieron una exhibición de sus aparatos y, finalmente, tuvo lugar la entrega de premios y trofeos. La clasificación quedó establecida así: Valladolid, Murcia, Albacete, Gijón, Logroño, Málaga, Palencia, Victoria, Granada, Sevilla, Maestranza Aérea de Cuatro Vientos, Alicante, Burgos, Zamora, y a continuación las restantes escuelas hasta treinta y seis. Es decir, que nuestros representantes han conseguido el puesto número 14, que, repetimos, supone un buen triunfo si se tiene en cuenta el corto tiempo de funcionamiento de las Escuelas. Han ganado dos copas, una de las Líneas Aéreas Iberia y otra donada por el jefe local del Movimiento de Gijón.

—Tuvimos mala suerte en los lanzamientos —nos dice con tristeza el camarada Manzano—. Un viento demasiado fuerte dificultó el vuelo de nuestros aparatos, que, en condiciones normales, hubieran dado más rendimiento.

—Otra vez será—le decimos para consolarle.

Y él contesta decidido.

—Eso espero. Para el próximo año, con más tiempo, llevaremos si Dios quiere, a Madrid, aparatos en mayor número que nos darán para Zamora nuevas victorias.

—¿Qué records se han batido en el Concurso? —preguntamos variando un poco la conversación.

—Dos marcas nacionales han quedado establecidas. Una de permanencia en el aire de veleros, fijada en 1 hora, 18 minutos y 20 segundos, que el Frente de Juventudes de Valladolid ha logrado superar hasta dejarla en 2 horas, 1 minuto y 30 segundos. La otra pertenece a los aeromodelos de instrucción que estaba establecida desde 1942 en 33 minutos siendo ahora, batida por la Academia de Mandos José Antonio y fijada en 43 minutos y 20 segundos.

El camarada Manzano nos habla también de la Fiesta aérea por dos veces suspendida por el mal tiempo, afirmando que se celebrará en breve y en la misma serán exhibidos los aparatos construidos por las Escuelas de Zamora junto con los de las primeras clasificadas en el Concurso que también serán invitadas.

R.

Premios de 1.000 y de 500 pesetas para las cartillas de "nacidos"

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1945 y en las que se hubieran hecho por los familiares del titular impositivo anteriores al donativo inicial de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año de 1945, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de agosto de 1944 publicada en el Boletín Oficial del Estado del 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S.E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorro el día 26 del pasado mes de junio han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas a María Mercedes Rodríguez Blanco, titular de la cartilla serie 48 número 16.538, que vive en calle de la Feria, 15 2.º Zamora.

Otro premio de 500 pesetas a Manuel Rodríguez Conde, titular de la cartilla serie 48 número 16.567, que vive en Calleja del Búco, Zamora.

Otro premio de 500 pesetas a Miguel A. Casado Almeida, titular de la cartilla Serie 48 número 16.557, que vive en Losacio de Alba (Zamora).

Y un premio de 42 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1945, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imprecisiones representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de "nacidos" en las que se hicieron por los familiares del titular impositivo durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición.

REUNION DEL CONSEJO DE PATRONATO DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS DE ADMINISTRACION LOCAL

Preside el señor ministro de la Gobernación

Rebasado el quinquenio de su fundación, el Consejo del Instituto reunido reglamentariamente en el día de ayer, ha tenido conocimiento de las destacadas actividades del centro, al mismo tiempo que ha aprobado las cuentas del ejercicio de 1947, reveladoras de la próspera marcha de la ciudad. Nuestro primer centro de estudios municipales cuenta con un acervo documental y legislativo de primer orden y ha necesitado ya formular proyecto de ampliación de su biblioteca.

En la Memoria anual, presentada por el director, señor Ruiz del Castillo, se contienen especialmente referencias a la labor del Instituto en materia de sellos, emblemas y títulos de las Corporaciones locales con vistas a su rehabilitación. Al realizar esta investigación muchos Ayuntamientos han remitido informes que destacan por su contenido histórico, y cuya publicación cuando se articule en provincias o comarcas ofrecerá gran interés. También se dio cuenta de la labor realizada en lo que respecta al inventario de los archivos de Corporaciones locales, en ejecución de normas dictadas por la Dirección General de Administración Local.

La investigación científica ha requerido coordinar la labor del Instituto con la del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y a tal propósito responde la reciente constitución del Patronato "José María Cuadrado", bajo la presidencia del propio director del Instituto.

ACTIVIDADES URBANISTICAS

Las actividades urbanísticas han tenido tres manifestaciones de especial relieve: la organización de un curso de diplomados, las sesiones de estudio consagradas a la ordenación de ciudades histórico-artísticas, con colaboración de arquitectos, ingenieros y sociólogos, y cuyas conclusiones fueron elevadas al Gobierno, y la labor del Seminario, que ha cuajado en frutos tan logrados como el estudio urbanístico y humano de Alcalá de Henares, como tipo de la ciudad de 20.000 habitantes, y cuyas experiencias están en franco de aplicación a núcleos urbanos del mismo carácter.

La labor de publicidad ha ido en auge, no sólo a través de la mayor difusión de la "Revista de Estudios de la Vida Local", órgano del Instituto, sino de obras numerosas e importantes, entre las que hay que destacar la de don Segismundo Royo-Villanova "Los términos municipales y sus alteraciones" y la del arquitecto don Gabriel Alomar "Teoría de la ciudad" (Ideas fundamentales para un urbanismo humanista).

En orden a la doctrina aplicable al régimen local ha continuado la sistematización de la jurisprudencia contencioso-administrativa en los cuadernos publicados y el Consultorio ha emitido constantes dictámenes respondiendo a consultas de las Corporaciones.

ESTADISTICAS CENSALES

La sección de Estadística e Investigación ofrece siete grandes volúmenes de estadísticas censales que descubren aspectos de la vida local y constituirán instrumento indispensable para cualquier estudio y para toda reforma legislativa. Es de mencionar en este aspecto el volumen dedicado al estudio del fenómeno económico y financiero local, en un tomo que rebasa las 600 páginas y contiene numerosos gráficos. Asimismo ha comenzado la publicación del estudio sistemático de los servicios municipalizados con determinación de las características individuales, lo que permitirá agrupar en tipos los datos que ofrece este vasto sector de la actividad municipal.

CURSOS EN LA ESCUELA DE ADMINISTRACION Y ESTUDIOS URBANOS

La Escuela Nacional de Adminis-

tración y Estudios Urbanos, que funciona como sección del Instituto, ve condensada su actividad, tal como se refleja en la Memoria del ejercicio, en varios cursos de perfeccionamiento para interventores de fondos, para funcionarios administrativos, letrados, para jefes de Negociado del Ministerio de la Gobernación aspirantes al diploma, aparte de la promoción de técnicos urbanistas y de técnicos auxiliares y de los cursos profesionales que constituyen la actividad normal del Instituto, y de los cuales en estos mismos días está en marcha la promoción convocada para proveer 750 plazas de Secretarías de pequeños municipios.

Se llamó la atención acerca de la importancia progresiva que en el Instituto va adquiriendo no sólo la existencia profesional, sino la formación deontológica, en ejecución de consignas expresas del señor Ministro de la Gobernación, y encaminadas a mejorar la formación humana de los funcionarios que gestionan, sobre todo en los pueblos, la vida local española.

RELACIONES EXTERIORES

En el orden de las relaciones exteriores la obra del Instituto está siendo justamente estimada en el extranjero, como lo acredita un servicio de canje de publicaciones que crece constantemente, el número de visitantes extranjeros, especialmente de ambas Américas, y las propuestas recibidas que permiten enjuiciar como de próxima realización la permuta de becarios. Revistas especializadas, como "Municipal Review", de Londres, han consagrado a esta obra importantes informaciones; y en el orden urbanístico ha constituido revelación en medios competentes de arquitectos e ingenieros tanto los programas de cursos de la Escuela como las publicaciones, que han dado lugar a copiosa correspondencia con autoridades en la materia.

Aún cayendo fuera del año a que se contrae la Memoria, merecen mención la reciente aportación de Instituto al ciclo de conferencias urbanísticas organizadas por el Ayuntamiento de Barcelona, y en el que tomaron parte los señores señores Fernández Hernández, director general de Administración Local; Moreno Torres, alcalde de Madrid; el director del Instituto, señor Ruiz del Castillo, y el profesor del mismo señor Bidagos, jefe de Urbanismo de la Dirección General de Arquitectura.

El Consejo, con la totalidad de sus representantes, escuchó complacido la Memoria, se congratuló de la marcha próspera de la institución y recibió del señor ministro un expreso estímulo y palabras de aliento brindadas a la Dirección y a todo el personal que generosamente viene colaborando a una obra llena de realidad y que abre nuevos caminos prósperos a nuestras instituciones locales.

oooooooooooooooooooooooooooo

Se da por terminada la campaña de compra de patatas

Por la Comisaría de Recursos se ha publicado la circular 139 por la que se da por terminada la campaña de compra de patatas correspondiente al año agrícola 1947-48 y reglamenta la recogida, revisión y liquidación de conductos en poder de las alcaldías; juntas administrativas y ORAPAS.

En las oficinas de la Comisaría de Recursos pueden ver aquellos a quienes interese las condiciones que se fijan para entrega de patatas; validez de conductos, etc.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barrueco.—"La carta".
Nuevo Teatro.—"La primera dama".
Teatro Principal.—"Ciudad de conquista".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 9, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 114 y con 2.50 los terminados en 14.

SANTORAL

Sábado 10 de julio
Ntra. Sra. de Atocha

Santos: Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Marcial, Vital, Jenaro, Hijos de Santa Felicitas, mrs.: Rufino Segunda, vgs.: Leoncio, Mauricio, Daniel, Marino, Apolonio, mrs. Amelia Bto, Manuel Ruiz y 17 Compe. ms.

PATRONATO DE HUERFANOS DE MILITAR

Proyectándose establecer un establecimiento en el Ministerio del Ejército las viudas y huérfanos de militar que lo desee, lo solicitarán por instancia al excelentísimo señor general subsecretario del expresado Ministerio, por conducto de esta Representación, especificando en su petición, pensión que disfruta, número de hijos o hermanos

a su cargo y si cuentan con otros recursos.

No es necesario hacer depósito y si únicamente adelantar el importe de las sacas.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Por la Comisaría General de Abastecimientos se ha dispuesto que a partir de esta fecha, rijan para el café en esta provincia los precios siguientes:

Del tostador al detallista, 33.361 pesetas kilo.

De venta al público, 33 pesetas kilo.

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, ha fijado como precio tope máximo para la margarina, el de 28,48 pesetas kilo de venta en fábrica.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.



ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la iglesia de los P.P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy 10, vigilia ordinaria mensual.

Cubrándose guardia el Turno 3.º "Corazón de María".

oooooooooooooooooooooooooooo



NATALICIO

Con absoluta felicidad, ha dado a luz dos niñas gemelas, la distinguida señora doña Petrita López, esposa de don Joaquín Barrios, jefe de la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo de nuestra capital.

Tanto la madre como las recién nacidas a las que se les impondrán, con las aguas bautismales, los nombres de María del Pilar y Ana María, gozan de perfecta salud.

Con este motivo nos es grato felicitar al venturoso matrimonio.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO. Hoy: Grandioso éxito UNIVERSAL
La primera dama
Por Ginger Rogers, David Niven y Burgess Meredith. Tolerada menores
TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Emocionante éxito Warner Bros
GIURO DE CONQUISTA
Por James Cagney y Ann Sheridan
MANANA: Monumental estreno nacional. UN VIAJE DE NOVIO, por Rafael Durán y Josita Hernán

CINE BARRUECO
Hoy: Enorme éxito Warner Bros
La carta
Bette Davis, intérprete genial de esta película maravillosa
Mañana: A las 4
PAJAROS DE CUENTA
Abbot y Costello, Tolerada.
Para publicidad llamen al teléfono 1570

Cosas de deporte

VI Vuelta Ciclista a la región valenciana

Sobrepasa los mil kilómetros, distribuidos en seis etapas y una copiosa lista de premios para los participantes

Al igual que en años anteriores, nuestro colega de Valencia, "Levante", ha puesto en marcha la organización y montaje de su Vuelta Ciclista a la Región Valenciana, cuya sexta edición se celebra ahora.

Esta, es, sin duda, una de las pruebas más interesantes que componen el calendario nacional. Su recorrido, sabiamente trazado, junto con una copiosa e importante lista de premios sirve de incentivo para los profesionales del ciclismo. La prueba, denominada "Primer Gran Premio Neumáticos Galindo", ha tenido la misma y excelente acogida por parte de las autoridades y medios deportivos que en años anteriores alcanzara. En todas las ciudades que serán fin de etapa, Elda, Elche, Gandia, Castellón y Burriana, está funcionando ya con plena actividad las comisiones cooperadoras que la organización ha designado.

Y junto a la importante aportación entregada por la marca cinematográfica CIFESA, designada primera entidad colaboradora de la prueba, a la oficina de organización van afluyendo premios, trofeos y primas, que serán disputados por los participantes en la carrera.

Esta constará de más de mil kilómetros, distribuidos en seis etapas: Valencia-Elda, 150 kilómetros y el puerto puntuable de Almansa; Elda-Elche, la segunda, con 145 kilómetros pasando por Orihuela y Santa Pola; Elche-Gandia, la tercera, con 161 kilómetros y los puertos de las Carrasqueta y Planes; Gandia-Castellón, la cuarta, con 163 kilómetros; y el Puerto del Cronet; Castellón-Burriana, la quinta, con 263 kilómetros, bajando por Vinaroz y San Mateo, con los puertos de Oropesa y Albuñol; y por fin la última, Burriana-Valencia, pasando por Artana, Azuebar, Serra y Cheste, etapa de 163 kilómetros con dos puertos, los de Castellón y de Elche.

Conocido el recorrido y las fechas de celebración de esta prueba un interés extraordinario se ha despertado entre los ciclistas, y estamos seguros de que en esta gran carrera que nuestro colega "Levante" organiza, se desarrollará una interesante contienda deportiva.

Fiscalía provincial de Tasas

El ilustrísimo señor fiscal superior de Tasas, resolviendo recursos de alzada interpuestos contra sanciones acordadas en expedientes instruidos por esta Fiscalía provincial, confirmó las siguientes:

A don Ignacio Cobejeda Gajate, vecino de Salamanca, 15.000 pesetas de multa por adquisición ilegal de piensos valiéndose de una declaración falsificada.

A don Mariano Sánchez Sogo, de Almeida de Sayago, 1.500 pesetas de multa por molarización ilegal y cierre de su molino durante tres meses.

Durante el pasado mes de junio han sido declaradas firmes, entre otras, las siguientes sanciones, impuestas en expedientes instruidos por esta Fiscalía provincial de Tasas.

A don Manuel Marcos González, de Feroselle, 2.000 pesetas por transporte ilegal de harina.

A "Obras y Servicios Públicos S. A." (Saltos de Moncabril) 1.500 pesetas por adquisición ilegal de cebada.

A don Antonio Aribas Martín de Muelas del Pan, 1.000 pesetas por molarización ilegal con cierre de su molino durante tres meses.

A don Isidro Dueñas Fernández, de Bretocino, y a don Venancio Vecino Espinosa de Zamora, 1.000 pesetas por comercio ilegal de patatas.

A don Félix García Yeras y a don Isaac Yeras González de Sanzoles 1.000 pesetas por venta clandestina de pan.

A doña Remedios López Vega de Villanueva del Campo y a don Vicente González Carnero de Ferreluela, 1.000 pesetas por ocultación de trigo.

A don Todor Parlines Malillos, de Fuentesauco, 1.070 pesetas por tráfico ilegal de alcornoques.

A don Alfredo Morales Morales, de Toro, 1.000 pesetas por venta de leche a precio abusivo.

A todos los sancionados se les ha incautado la mercancía objeto de la infracción.

Zamora 7 de julio de 1948.

La lección de Balmes

Por Francisco SEVILLA BENITO

El Centenario de la muerte del presbítero catalán, nos lo trae a la memoria envuelto en la gloria de las conmemoraciones oficiales. Se le van a tributar muchos homenajes y todos quieren rendir pleitesía, de alguna manera, al genio español de la primera mitad del siglo XIX. A mí, en estos momentos difíciles de España, afanosos de recuperación y que tienen aires de marcha hacia metas cuajadas de plenitudes y satisfacciones, se me ocurre que Balmes merece una consideración no fragmentaria sino total. Prescindir del sacerdote, del filósofo, del político, del polemista en cuanto tales, para venir a la consideración del hombre poseído de una misión y empeñado en cumplirla. Del hombre que se encontró con unas ruinas recientes y totales, de un edificio que se cuarteaba desde hacía más de un siglo y se impuso la tarea de la reconstrucción. Su papel era el de arquitecto. Al mismo tiempo que trazaba los planos convocaba a los trabajadores. En la España de entonces él bien pudo

ser el maestro, pero como siempre, no se le hizo caso y hoy, a un siglo de su muerte, causa asombro su clarividencia y dolor el desaire a su pensamiento. Y ahora es cuando desde este punto de vista podemos lanzar una mirada rápida a la obra inmensa de este hombre, que en treinta y ocho años de vida hizo jornadas inmensas. La filosofía tiene frases duras para las vanas posturas de sus primeros maestros. Se pretendía poseer una ciencia y sólo sabían de memoria cuatro reglas inútiles y absurdas que para muchos eran lo único digno de estudio. En contrapartida, la filosofía moderna se desconocía totalmente. Lo bueno no se sabía aprovechar y lo malo no se podía refutar. Y a Balmes esto le indignó. Aquellos primeros maestros suyos parecían papagayos que transmitían a la generación futura las mismas cosas que a ellos le enseñaron los papagayos del pasado. Y aquellos dominés se creían descendientes de Suárez, de Juan de S. Tomás, de Fonseca y de tantos otros que habían prestigiado la Filosofía Española! Convencido de la vaciedad de la época, no se queda en el reproche, sino se lanza en busca del remedio. Estudia constantemente. Se asimila todo lo aprovechable y con aquella lucidez soberana de espíritu de que nos da muestras en el "Criterio", discierne y clarifica, acumula materiales y da a luz su obra cumbre: "La Filosofía Fundamental". Junto a la base tradicional, ha sabido colocar pilares de los nuevos tiempos y su admiración por Descartes, Leibnitz y la escuela inglesa del sentido común, así como sus teorías sobre la constitución de los cuerpos y sobre los principios del conocimiento, hablan bien a lo de su genio. Ha espigado en todos los campos y ha sabido dar una obra breve y sencilla, sí, pero completa. La abulia e ignorancia de sus contemporáneos ha espoleado su obra y él ha querido marcarles rumbos nuevos de estudio e investigación.

La defensa del Catolicismo es otro de sus empeños. Para él el problema tiene dos frentes: El Catolicismo en el mundo y el Catolicismo en España. Son los tiempos en que la revolución francesa está cosechando los frutos de su siembra. El protestantismo, por el camino de la razón y a hombros de los filósofos alemanes interpreta los dogmas y los misterios. V. Cousin, metido a intérprete de la historia, ha pronosticado que la máxima duración del Catolicismo serían 300 años y él sabe dar respuesta con "El protestantismo comparado con el Catolicismo", obra que le convierte en el apologeta de su siglo. En España no se combate de la misma manera. Están muy próximos los tiempos del Krausismo. Precisamente el año de su muerte, es el de la ida de Sainz del Río a Alemania. Pero hasta él no se ha atacado al Catolicismo por el camino del pensamiento, sino por el de las Instituciones. Estamos en plena desamortización y leyes opresoras. Ruptura con Roma prohibición de conferir órdenes y oposición al clero; él, incansable, en artículos y folletos defiende la santidad y justicia de su causa. Pero son malos tiempos y los políticos se empeñan en la maraña de disposiciones opresoras que durarán un siglo todavía. Frente al sectarismo, él ha levantado en alto la enseña de la verdad.

¿Ambién la cuestión política ha sido otro de sus objetivos. En una época de su vida, ha sido su obsesión constante. ¿Bien sabía él que arreglado este asunto todos los demás entrarían en vías de solución! Los políticos progresistas, Espartero sobre todo, son víctimas de su dialéctica genial. Donde su intuición lleva al máximo punto, es en la cuestión dinástica. En "El pensamiento de la Nación", levanta la bandera de la Unificación y rompe lanzas por el matrimonio de la Reina con el Conde de Montemolín. Todos sus artículos, y son muchos, sobre esta materia son un tratado soberano de tacto y visión política, pero predica en el desierto y hoy la experiencia nos dice bien claro cómo los cidos del mercader hechos para los personalismos y las pasiones tuercen por su mala fe el curso de la historia. Hemos hablado de las tres empresas fundamentales de Balmes a las que consagró su corta vida. Y las tres en unidad, integradas, nos muestran al hombre grande que luchó como un iluminado por el triunfo de las causas más nobles.

Entrelazadas con ellas hoy otras muchas, como los artículos dedicados a Cataluña que nos habla bien claro de su capacidad. Pero pasar a considerarlas nos haría ser demasiado extensos, aunque no nos alegraría de nuestro propósito.

Una lección magnífica para las generaciones actuales que cifran la salvación de la patria en el trabajo y en el sacrificio de los mejores al servicio de la causa de la verdad.

TRIBUNALES

DIA 12 DE JULIO

Causa 52 de 1947; Juzgado, Benavente; delito, amenazas; procesado, Leopoldo Martínez Martínez; defensor, señor Cid; procurador, señor Queipo; testigos, 5.

Causa 902 de 1946; Juzgado, Zamora; delito, hurto; procesado, José María Moreno García; defensor, señor Sánchez López; procurador, señor Cid; procurador, señor Pulido; testigos, 3.

Causa 64 de 1946; Juzgado, Zamora; delito, hurto; procesado, José María Moreno García; defensor, señor Combarros; procurador, señor Elvira; testigos, 8.

LA DENSA SOMBRA DE UNA NOVELA

Por Francisco Javier MARTIN ABRIL

Pocos libros tienen la virtud de impresionarnos profundamente. Con los años vamos siendo más exigentes, quizá porque seleccionamos una manera de envejecer. La novela de Miguel Delibes "La sombra del ciprés es alargada", que se ha presentado en escena con el verde fajín del premio Eugenio Nadal, ha dejado en nosotros una huella indeleble, casi nos atreveríamos a decir que una huella con sangre, una cicatriz bellamente dolorosa, a la manera de un tatuaje espiritual, en los centros más sensibles de nuestro ser. De acontecimiento literario, no ya nacional, sino internacional, calificamos nosotros la aparición de esta novela densa y larga, que nos anuncia la presencia de un escritor en plena madurez intelectual y sensitiva. ¿Cómo ha podido Miguel Delibes soportar dentro de sí el peso de este mensaje que ahora lanza a los lectores? Nos imaginamos al autor obsesionado y ensimismado con su obra, calentandola, mimandola, recorriendo en éxtasis, una y otra vez, las curvas y los pliegues, los fosos y los palates, las raíces y las ramas, las sombras y los soles de este mundo rumoroso de su novela. Porque "La sombra del ciprés es alargada" es la novela de una vida, la obra que consagra una vida, hasta el punto de que Miguel Delibes podría quedarse ya tranquilo sin escribir una línea más. ¿Qué descansado, pues, se habrá quedado al arrojar fuera de sí este lastre íntimo y colosal! Advertimos que obras así requieren, como complemento crítico, no una serie de artículos—breves por fuerza—, sino una serie de ensayos, o mejor, otro libro de las mismas dimensiones. Intentemos nosotros señalar, un poco a vuelta-máquina, las características de "La sombra del ciprés es alargada". Hay en esta obra, en primer lugar, todo un universo novelístico de la más alta calidad: línea argumental tensa y palpante, personajes maravillosamente esculpidos, interés arrollador, emoción pungente, pasión, humanidad. Ya sería bastante esto. Pero esto no es todo, porque junto a las calidades apuntadas descubrimos a cada paso en la novela de Delibes, que no deja de serlo en ningún instante, ensayo y filosofía, metáfora y observación, agudezas de poeta y sutiles aciertos de psicólogo puntillista.



"La sombra del ciprés es alargada" no es una novela sombría, sino una novela dolorosa, que no es lo mismo, ya que las zonas de adumbración están siempre contrapunteadas por una actitud supererótica, es decir, cristiana y soledad. Nos duele esta novela, como nos duele la emoción inefable, como nos duele a veces la vida misma. No dijo ya Quevedo en "La cuna y la sepultura", que la vida es un dolor en que se empieza el de la muerte que dura mientras dura ella? He aquí la novela de un cerebro complicado, de un hombre introverso, de un clíotímico hipersensible, que se va desnudando el alma y el corazón para asombro de los lectores iniciados. No, no es una novela más, para pasar el rato, sino una novela para meditar, para cavilar, para refugiarnos a solas en el bosque de sus alusiones transcendentales. Diríamos nosotros que Delibes ha agotado, casi en absoluto, todas las posibilidades de reacción ante la vida y sus misterios. Hace el autor funcionar los resortes de la intuición, del subconsciente, en una buida alegoría literaria y metaliteraria abrumadora. La novela es descarnada en algunos pasajes, estilo directo. Pero siempre guarda la narración las exigencias de un rigor ortodoxo. Porque el protagonista, sobre todos sus dolores, sobre el gran dolor de su vida misma, le queda un día transparente, fulgido, azul; le queda, sonriente, el contorno de Avila allá, a lo lejos... Y por encima aún le queda Dios. Todo el curso fluente de la novela se lleva sin un desmayo, sin un titubeo, sin una indecisión, con la energía de alta tensión de un alma en trance. Hacer esto a los cincuenta años sería prodigioso; realizar esta faena a los veinticinco años es algo que no sabemos cómo calificar. Miguel Delibes lo ha realizado, y por ello su figura se ha hecho ya un poco espectro de gloria, pareciéndonos mentir encontrarnos con él a la vuelta de una esquina, en el cine, en nuestro gabinete de trabajo, mientras su mujer y al mí hablan de niños, de muebles y de vestidos. Y también—¿qué le vamos a hacer!—de libros con más o menos sombra... "La sombra del ciprés es alargada"... ¡Densa sombra la de esta novela!

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.
- Ventas**
 - VENDO Rubia, servicio público. Ruedas nuevas. Informes: San Gil 12. (880).
 - VENDESE motor de riego, completo con mangueras, toda prueba, buen precio. Informes: San Martín, 9. (944).
- Varios**
 - ALMACEN DE VINOS de cosecha superior. Trastola 2. (947).
 - EXTRAVIO vaca, pelo castaño, recién esterneada, dos bultos en la ingle. Su dueño, Gerardo Crespo de Villalu-
- de, quien gratificará a quien la entregue. (953).
- Traspasos**
 - URGE traspasar varios locales propios para industria, amplios, céntricos, económicos. Informes: Publicidad AVIL, Zamora. (942).

IMPERIO TELEFONO 15-70

Espectáculos

LA PRIMERA DAMA

EN NUEVO TEATRO

Demuestra Ginger Rogers en "La primera dama", dos cosas interesantes: primera, que ya en tiempos del presidente Jefferson, la mujer era un eje principal en la política yanqui y, segunda, que a una joven—sea soltera o viuda—se le puede conquistar incluso definiendo qué sea la libertad ante un Parlamento vacío. Por lo demás, el film estrenado ayer en el Nuevo Teatro a base de un guión con muchas soluciones de continuidad y demasiados metros, tiene de bueno la interpretación del trío central Ginger, David Niven y Burgess Meredith, una serie de magníficos planos y el diálogo que, a la vez, está matizado de fina ironía.

Ginger Rogers, pareja de Fred Astaire, gran trágica después y ahora protagonista de una película "histórica"—joven historia americana—demuestra que puede con cualquier papel que le asignen. Esto no es ninguna novedad, pero merece la pena que se diga ahora que no existe la actriz "única".

LA CARTA

EN BARRUECO

Se trata de la versión de una novela de Somerset Maugham, especialista en esta edad de historias de tierras exóticas. Conserva la película la misma dureza de la novela y mantiene, cargando a veces de tintas más negras, algunas escenas de dramatismo desgarrado. Algunos personajes aparecen desdibujados, sin humanidad; extraños personajes que sólo la fantasía del novelista pudo ver con cierto realismo.

La realización magnífica nos recuerda las mejores producciones de los magos del cine en unas escenas mudas en las que la cámara recoge emociones tan hondas que la palabra no habría podido expresar con tanto realismo.

Bette Davis consigue otro destacado triunfo como intérprete genial. Porque parece que el argumento fue escrito para su temperamento; una mujer de vida incomprensible, con sentimientos nobles y perversos, con reacciones opuestas, una mujer funesta que es, incorporada por Bette como sólo ella podría hacerlo. Al éxito de la cinta ayuda mucho la interpretación de Herbert Marshall y de un buen plantel de artistas.—G.

En Estados Unidos las guerras dieron el poder al candidato republicano

Dewey está en idéntica situación que el general Grant y que Hardi g

Por J. I. FERNANDEZ RUIA

El próximo mes de noviembre se celebran, como bien sabe el lector, las elecciones presidenciales en los Estados Unidos, Republicanos y demócratas confían en sus respectiva victoria; pero alguno de los dos ha de salir defraudado. Señalemos como hecho curioso, sin embargo, que en dos elecciones presidenciales, celebradas después de las dos guerras más importantes para el país—sin incluir esta última—, la civil de Secesión y la primera conflagración mundial, dió una victoria neta al partido republicano. Indiquemos asimismo que los adivinos, brujos y otros Institutos Gallup señalan la victoria del candidato republicano, Dewey, como la más probable. Pero nadie es profeta de su patria...

UN TRIUNFO REPUBLICANO

Las elecciones presidenciales del año 1868, tras la guerra civil entre esclavistas y antiesclavistas, o, para que sea más claro: entre los Estados del Sur contra los del Norte, demócratas contra republicanos, se desarrolló en un ambiente de triunfo por el partido republicano, ya habían llevado antes al poder a Abraham Lincoln, y cuya tenacidad hizo posible la victoria de las armas. Y que, gracias a él, los Estados Unidos pueden ser hoy en días una potencia fuerte, unida y rica. Lincoln había muerto trágicamente, y el partido republicano juzgó que nadie mejor que un símbolo de la guerra victoriosa, como el general Grant, el de la larga Barba negra, para ganar las elecciones. Así, además de un programa político, los republicanos ensalzaban "a un héroe nacional".

Grant fue Presidente durante dos períodos: Era un hombre sencillo, amable, patriota cien por cien, pero carecía por completo de la energía necesaria para dirigir la política del país. El final de la guerra había hecho de los Estados Unidos un escenario fácil para los grandes negocios—sin escrúpulos—, para el mercado negro y las conductas poco claras. Se rodeó de políticos que, al ver la buena intención del Presidente, pero también su debilidad para atajar el mal, hicieron su época de vacas gordas. Su mismo secretario, Babcock, estuvo comprometido en un sucio "affaire" de whisky, y hasta el vicepresidente de la nación, Schuyler Colfax, tuvo relación directa en otro asunto de crédito mobiliario, de idéntica inmoralidad. Esta enfangada ética llegó a comprometer hasta al mismísimo cuñado del Presidente, Corbin, en relación con el oro del Estado...

El resultado de todo ello, que arrastró un tiempo de anomalía económica, empobreciendo a unos y enriqueciendo a otros, no por buenos medios, trajo una época negra. Fábricas paradas, quiebras de negocios, suicidios, desconfianza general... crisis. Nadie prestaba nada, y los campesinos, sin crédito, veían que todo se les venía abajo.

OTRA VICTORIA REPUBLICANA

Epoca parecida a la que sucedió a la guerra civil es el año 1920, tras el fracaso del Presidente Wilson, demócrata que condujo el país a la guerra, salvó a los aliados de la derrota, y luego, a la hora de la paz, la Cámara no quiso ratificar su política. Situación parecida a la de hoy, en que el Presidente Truman, demócrata, está divorciado con la Cámara de Representantes. En 1920 los republicanos aprovecharon su propaganda para desprestigiar al Presidente Wilson y señalar que el partido demócrata había ido a una guerra en la que sólo obtuvieron pérdidas de hombres y dólares. Que las doctrinas de Wilson había sido pura filfa.

Los resultados fueron contundentes. Harding, republicano, subió al Poder por dieciséis millones de votos; Cox, demócrata, sólo obtuvo nueve millones, y Debs, socialista, hombre rojoido, el Wallace de aquel tiempo, extremo opositor de los republicanos, un millón de votos.

Es curioso señalar que la etapa presidencial de postguerra, en la que los republicanos llegaron al poder, tuvo idénticos resultados que en 1868. Harding, hombre de buenas intenciones, se vio sobbordado por algunos de sus colaboradores de tachable conducta moral. Albert B. Fall, secretario del Interior, especuló sin escrúpulos con las compañías petrolíferas en beneficio de su bolsillo, comprometiendo en el negocio al secretario de Marina, Denby. Comprobado esto, la Cámara hizo dimitir al secretario del Interior.

Tal fue el panorama que se le presentó a Harding, que viendo a sus gentes que se embarcaban en los negocios fabulosos, a la sombra del Estado, llegó a decir: "Me preocupan más mis amigos que mis enemigos". Harding, murió tras un viaje a Alaska, y se dijo que envenenado. Le sucedió el vicepresidente Coolidge, el hombre de los silencios, quizá por aquello de que "en boca cerrada no entran moscas".

Coolidge, en las siguientes elecciones, salió Presidente de la nación. Era el año 1924 y el país iba camino de la crisis más dura por que atravesara...

¿QUE PASARA AHORA?

Ahora, como en 1868, como en 1920 los republicanos tienen las mayores probabilidades de triunfo. Es de esperar—y así lo parece—que Dewey no sea un hombre blando como Grant y Harding, pues las consecuencias fatales no las iban a pagar sólo los Estados Unidos, sino el mundo entero.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Los yanquis están deseando liarse a tiros en Berlín

Pero mientras la U. R. S. S. no "conquiste" Alemania, no hay cuidado

Están hartos de aguantar impertinencias rusas los soldados occidentales

FRANCFORT DEL MAIN.—(Crónica de nuestro enviado especial José Luis Navarro).

La situación militar en Berlín, ha empeorado definitivamente con el fracaso de la reunión de los tres gobernadores militares aliados—Clay, Robertson, Noire y el mariscal Sokolovsky, a petición de los dos primeros, Sokolovsky, que tiene nariz recta y cara de cuasón, se hizo esperar desde las nueve de la mañana hasta el mediodía y luego, en media hora, despachó la conversación. Estuvo "fino y no agresivo", según el comentarista oficioso. Ahora se espera aquí que el próximo paso sea una cuestión de los Gobiernos americano, británico y francés en Moscú. Parece que Marshall, Bevin y Bidault, están dispuestos por fin a enviar al Kremlin su tan discutida nota conjunta sobre Berlín y se afirma que esto es sólo cuestión de días. La crisis ha llegado al punto en que se encuentra como consecuencia de dos órdenes emitidos por la administración militar soviética para demostrar su soberanía exclusiva y total sobre la antigua capital del Reich y para protestar la reforma monetaria aliada.

ORDENES

La primera orden, publicada a la una de la madrugada del 24 de junio, hizo culminar todo un período de tres meses de pequeñas o medianas restricciones interrumpiendo por completo todo el tráfico ferroviario, fluvial y por carretera entre Berlín y la hizona, su principal fuente de abastecimiento de víveres carbon y materias primas. También cortaron la energía eléctrica proveniente de la central enclavada en el sector soviético que suministra casi el cincuenta por ciento de la corriente necesitada por los sectores occidentales. La segunda orden fue impuesta al día siguiente, 25, estableciendo una interrupción semejante entre Berlín y la zona soviética, cortando incluso los suministros de leche desde el Este a los sectores occidentales. Planteado el problema en estos términos, los rusos se entretuvieron en jugar con los berlineses como el gato con el ratón. Para empezar, detuvieron a cierto número de alemanes. El pretexto aducido por los rusos para explicar el bloqueo es, como se sabe, que las comunicaciones de Berlín con el oeste necesitan urgentes reparaciones; pero es curioso que no insistan demasiado. En cambio para justificar el corte con la zona soviética, no han dado razón alguna. Entienden que esta segunda medida es axiomática, puesto que se trata de su propia casa según ellos, y, por lo tanto, no necesitan dar explicaciones. Los aliados sin preocuparse en el fondo de la palabrería soviética, ha tratado y tratan aún inútilmente de reducir el problema a una mínima expresión local, con el fin de resolverlo.

LA DELANTERA

Es indudable que los rusos les han tomado una vez más la delantera, pero al parlamentar con Sokolovsky, no puede decirse que Clay y Robertson se hayan dejado pillar en una trampa, sino que se han metido en ella voluntariamente. Los aliados, es la verdad están dando pruebas de una paciencia sin límites, a juicio de muchos erróneamente. Su conducta en Alemania es un fiel reflejo de la política general de las potencias occidentales, desosias siempre de contemporizar y ceder para no agravar las cosas. Una política de posterguerra, que no es "frente" a Rusia, sino "ante" Rusia es decir, casi subordinada, por no decirlo del todo—, pero que en el caso de Berlín se justifica por sí misma. En Berlín además, por dos millones y medio de alemanes "occidentales", viven 25.000 aliados, de los cuales 10.000 escasos son soldados. Sin embargo no todo son de bondades. Hay, por lo menos una parte de aliados que adoptan una postura muy distinta si les dejamos solos, como en Tokio. Los americanos son partidarios de llamar al pan, pan y al vino, vino, y no cabe duda que lo harían en menos que canta un gallo. En cierto modo, ya lo están haciendo con sus sumarias medidas para contra-restar el bloqueo como sea, y se nota que difícil es contenerlos. En Berlín sólo tienen una cuantificación de 4.000 hombres y los 4.000 están deseando liarse a tiros. "Están hartos de aguantar impertinencias", me han dicho. Y lo creo. Pero aunque todo el mundo habla constantemente de guerra, aquí no quieren guerra. Esto lo dicen en Alemania hasta los niños. La tirantez ruso-soviética puede estirarse aquí cuanto se quiera, porque no es un fenómeno

no constante, sino consustancial, aunque de todas formas peligroso.

QUESTION DE COSTUMBRE

Los rusos saben que no cuentan con Alemania, que no la han conquistado todavía, y mientras sea así no hay cuidado. Se puede vivir perfectamente en estado de alarma, como hemos vivido los españoles desde octubre del 34. Todo es cuestión de costumbres, y aquí, al parecer tanto los ocupantes como los ocupados, se han acostumbrado ya. En suma: la situación política de Berlín no es más que una consecuencia de su situación geográfica. Enclavada muy dentro de la zona soviética, aproximadamente en el centro, a 160 kilómetros de la línea de demarcación occidental, con el Elba por medio, los rusos procuran recordárselo continuamente a los aliados y empleando los extraños recursos de su tortuosa imaginación oriental, tratan de dejar bien sentado que en esta parte de Europa no se puede hacer nada sin ellos. Dicho de otra manera: que aquí vivan los rusos. Naturalmente, la táctica soviética va dirigida, no tanto a los aliados como al pueblo alemán, y el hecho de que tengan que trabajar tanto es un síntoma favorable en cuanto indica que no consiguen ganarse a los alemanes. Por eso una de las interpretaciones más dignas de tomarse en cuenta que he escuchado acerca del bloqueo de Berlín, es la de que se trate de un expediente moscovita para poner de relieve los acuerdos de Varsovia, en los que Molotov y sus satélites pidieron la evacuación militar inmediata de Alemania, la firma de un tratado de paz y la formación de un Estado unitario democrático.

SUMINISTROS AEREOS

Mientras tanto, el plan de constituir una gigantesca flota aérea para abastecer por el cielo a Berlín continúa progresando hasta su objetivo máximo de 500 vuelos diarios y 1.800 toneladas de víveres, aún cuando el mal tiempo entorpece las operaciones. Por cierto que el mariscal Sokolovsky, en una carta que envió al gobernador militar británico, Sir Brian Robertson, decía irónicamente sobre esto: "Estimo en todo lo que valen las medidas, que según los periódicos, han puesto en práctica tan energicamente los americanos e ingleses para mantener una comunicación aérea con las zonas occidentales y espero cordialmente que serán en todo observadas las normas que regulan la seguridad de vuelo". Bastante menos diplomática se ha mostrado la prensa de la zona soviética. "Por lo visto—los occidentales—creen que los berlineses son idiotas—reconocía días pasados el "Taegleche Rundschau". Una vez a dos millones de alemanes se les prometieron suministros por el aire: eran el ejército de Von Paulus. Los resultados son más que sabido".

Bromas aparte los americanos son capaces de cualquier cosa. En ellos es connatural el buscarse problemas para arreglarlos. Pero tendrán que darse prisa: A fines de la semana pasada Berlín solo tenía pan para 23 días y carne para 33.

Regresa Ernesto Jiménez Caballero

MADRID, 9.—A su regreso de la Argentina, donde ha permanecido cuarenta días, el escritor Ernesto Jiménez Caballero, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la agencia Cifra. Más que impresiones ha robustecido sus convicciones sobre el movimiento social y personalista que es consustancial. El entusiasmo que le son las ideas que en dos palabras las resumiré. Pronunció una conferencia y tuvo el honor de ser recibido por el presidente. También en presencia del embajador español, conde de Motrico, fue firmado el convenio para filmar su película "Cervantes", que, con artistas argentinos probablemente será realizada en España.—Cifra.

La escuadra española en el puerto de Vigo

Realiza ejercicios en las costas gallegas

Botado el petrolero "Campiz"

VIGO, 9.—La escuadra española del Atlántico que realiza ejercicios en esta costa, hizo su entrada en el puerto, donde permanecerá hasta tarde del sábado, en que saldrá para La Coruña y El Ferrol del Caudillo. Forman la escuadra los cruceros "Canarias", que arbolan la insignia del jefe de la escuadra, almirante don Salvador Moreno Fernández; "Almirante Cervera", "Galicia" y "Miguel de Cervantes" y los destructores "Sánchez, Baraitzgui", "Almirante Antequera", "Ciscar",

DE ESTE TIEMPO LA EXTRAÑA CATOLICIDAD DE MR. TYRONE POWER.

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

¿Eien sabéis Dios que nunca me he ocupado de la vida y milagros de ningún astro hollywoodense, ni varón ni hembra. No me ha parecido nunca importante conocer el color de los ojos de los siete maridos de una estrella ni si a éste o a aquél galán, le gustan o disgustan los pijamas a rayas, las corbatas con puntas, las morenas o las rubias y claro está, el mismo desinterés ha tenido para mí la religión, la filiación política, la racionalidad, la edad y todo dato particular referente a los hombres y a las mujeres del celuloide. Me he limitado a admirar su trabajo, cuando lo es tumbaba admirable y, por lo que respecta a las mujeres a tomar en consideración, además de su condición de actrices, su condición de mujeres sin más, aunque sin llegar al extremo de empapelar mi cuarto con las seductoras fotografías de las bellezas de cineplanta, ni aún en mis tiempos de adolescente enamorado de imposibles.

Todo lo escrito viene a cuento de que Tyrone Power pasa por España camino de Italia y de que ha hecho unas declaraciones desde Radio Lisboa, primero, y a los periodistas sevillanos después, en las que se confiesa católico, apostólico y romano, anticomunista—como se nota que el comunismo se va pasando de moda en Norteamérica—y en las que atribuye su viaje a Sevilla al piadoso propósito de orar ante la Virgen de la Macarena y ante Jesús del Gran Poder. Con estas últimas declaraciones se ha llevado a la capital bética del bracerío y de calle; nubes de admiradoras han solicitado su autógrafo y hasta un guardia de la circulación, después de hacer parar su flamante coche, le ha brindado la flancura de su casco para que estampara su preciosa firma.

A mí me parece bien que Tyrone Power sea católico y venga a Sevilla no para otra cosa, que para satisfacer tan piadoso propósito; me alegro por el que en tan grave negocio como el de las cosas del alma, anda por el mejor camino de salvación; pero lo que me parece un poco extraño es que, al mismo tiempo que proclama su católica creencia, esté aguardando impaciente se falle el divorcio de su último matrimonio con Annabella, para volver a casar con no se quién. Católico se puede ser si a uno le bautizan de pequeño, pocos días después de nacer, o si uno se bautiza de mayor, aunque sea pocos días antes de morir. Pero no estar a las duras y a las maduras, supone una extraña catolicidad.

Mi poco interés en estas cuestiones y mi poca documentación en consecuencia, me hacen pensar en la posibilidad de que Mr. Tyrone Power no se haya casado más que una vez y que el divorcio aguardado sea una disolución canónica de su único matrimonio que le permita contraer nuevas y católicas nupcias. No obstante, me parece haber leído en los periódicos que el divorcio que espera, ha de disponerle una sentencia judicial. Por si me equivoco, y el conocido actor cumple seriamente los preceptos de nuestra catolicidad, que me perdone el comentario y que se lo aparte en su haber propagandístico porque, en esto de la propaganda, si se va a Roma por todos los caminos.

"José Luis Díez", "Almirante Valdés" y "Jorge Juan". Los cruceros fondearon frente al Club Náutico y los destructores atacaron al muelle trasatlántico por grupos de tres. Momentos después de anclada la flota subieron a bordo del buque almirante para saludar al jefe de la escuadra, las autoridades de Marina. Parte de la dotación desembarcó, animando grandemente a la ciudad con su presencia. Al mediodía, el vicealmirante don Salvador Moreno, acompañado del jefe de Estado Mayor de la Escuadra, descendió a tierra para complimentar a las primeras autoridades locales, acompañado del comandante militar de Marina, Visitaron al Gobernador militar, general Sanjuán y al alcalde de la ciudad. Después, en el salón principal del Real Club Náutico, la Junta directiva del Club, les ofreció un almuerzo. Asistieron con el jefe de la escuadra y los comandantes de los buques, las autoridades locales. Esta noche el vicealmirante Moreno ofrecerá una cena a las autoridades locales, a bordo del "Canarias".—Cifra.

MINADOR VÍO, 9.—Ha entrado en este puerto el buque minador "Marte".—Cifra.

BOTADURA

PUERTO REAL, 9.—En la factoría naval de Matagorda, se ha efectuado esta tarde, a las cinco en punto, la ceremonia de la botadura del nuevo buque petrolero "Campiz", que se construye por la Sociedad Española de Construcción Naval, para la CAMPSA. En una tribuna colocada frente a la proa se hallaban el capitán general del Departamento Marítimo, almirante Estrada; comandante general del Arsenal de la Carraca; gobernadores civil y militar, comandante de Marina y todos los técnicos y consejeros de la Constructora Naval y de la CAMPSA, que han venido para asistir a esta ceremonia. Actuó de madrina, doña María de los Dolores Churruga, viuda de Ibarra, hija del presidente del Consejo de Administración de la CAMPSA. El parrico de la villa, procedió a la bendición del buque, y seguidamente la madrina estrelló sobre el casco una botella de vino de Jerez. Inmediatamente el barco se deslizo majestuosamente por la grada, en traído en el mar entre vítores de entusiasmo y ovaciones del gentío que se había congregado en la Factoría, tanto de Cádiz como de San Fernando y otros pueblos de la Iberia gaditana. El barco, quedó amarrado a uno de los muelles de la factoría en tanto que todas las sirenas de las fábricas y de los buques sonaban incesantemente. Terminado este acto, las autoridades, madrina e invitados, fueron obsequiados en la Factoría. La Dirección de esta, entregó a la madrina como recuerdo, un valioso pendiente de brillantes y platino. Para solemnizar este acto ha entregado también un día de haber a todo el personal obrero.—Cifra.

SERVICIO TARRAGONA-BOMBAY

TARRAGONA, 9.—Ancló en este puerto, el buque noruego de 9.000 toneladas "Herdis". Cargará almenas y avellanas para un puerto de la India. Este barco inaugurará el servicio directo Tarragona-Bombay. El capitán del barco, Khut Gundersen, ha manifestado su viva complacencia por la simpatía y afecto de los españoles y ha tenido palabras de elogio por la tranquilidad y orden que ha podido experimentar. Mostró igualmente su admiración por las bellezas artísticas de Tarragona.—Cifra.

Fábricas ocupadas por obreros italianos

La policía no ha intentado abrirse paso, todavía

MILAN, 9.—Los obreros de las fábricas Breda —que ocupan a 25.000 hombres— se han instalado en los edificios de las mismas y defienden su entrada contra la policía, emplazada en las inmediaciones, pero que no ha intentado hasta ahora abrirse paso. Tal actitud obedece al anuncio después de 3.600 trabajadores. En esta semana ha habido en Milán otro caso de ocupación de fábricas por la misma causa: la de los establecimientos Motia, de los que hasta el jueves no fueron expulsados los últimos ocupantes.—Efe.

LA POLITICA SOCIAL DE GIRON resaltada en "Diario de Noticias"

"Amplia, profunda y renovadora"

LISBOA, 9.—El "Diario de Noticias" publica en lugar preferente de su primera plana una amplia información relativa a la política social española, así como una entrevista con el ministro de Trabajo, don José Antonio Giron. Es autor del reportaje Joao de Lisboa, que dice en el preámbulo: "Volvamos los ojos a lo que se realiza en materia social en esta España inconformista, que salió de la guerra civil dispuesta a modernizar sus instituciones de trabajo y a mejorar las condiciones de vida de los trabajadores". Traza después la semblanza del ministro español y añade que "su obra social, amplia, profunda y renovadora, ha sido elogiada incluso por la prensa inglesa, tan reacia siempre a comprender el problema español". El periodista portugués informa, a través de las manifestaciones del señor Giron, de los avances gigantescos conseguidos en España bajo el régimen de Franco en lo relativo a maestría social. "El problema social—dijo el ministro de Trabajo— ocupa dentro de la si-

tuación política española, lugar de profunda importancia, que fue decidida por el Caudillo en las horas inciertas y dolorosas de la guerra. La obra realizada se debe a su inspiración y orientación superiores".—Efe.

MONTEPIO MARITIMO

MADRID, 9.—El ministro de Trabajo, camarada Giron, ha recibido la visita del presidente y miembros de la Junta delegada de Afiliados del Montepío Marítimo Nacional. Expusieron al ministro su agradecimiento por la reciente aprobación de los Estatutos del Montepío, el ministro a su vez, mostró la satisfacción que le producía la puesta en marcha del nuevo organismo y les expuso a sus visitantes su disposición de aportar todo el interés posible en el desarrollo feliz de las funciones propias del mismo, y agregó por último, que esperaba de sus visitantes la prestación de máximo entusiasmo, como hasta ahora, en pro de las finalidades de este cometido oficial de tanta trascendencia para los marinos mercantes españoles.—Cifra.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la pág. 1.ª, tercera col.)

LA LEY DE ORDENACION BANCARIA

31 de diciembre de 1916

AGRICULTURA

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se autoriza a la Unión Nacional de Cooperativas del Campo para desarrollar operaciones análogas a las pecuarias de las compañías de fidejucios generales de depósitos.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se aprueba el expediente de construcción de escuelas graduadas en Alfara (Valencia).

MONUMENTO HISTORICO-ARTISTICO

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico la casa llamada de "Siete chimeneas" de Madrid.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autoriza la subasta de obras del camino local de la Taja a de Cuijuelo, kilómetro 33 del de Soriguella a Avila de las del nuevo presupuesto de 1917 del canal derivado del pantano de "Rosario", Toledo; de las del canal de Estremera, camino de servicio, trozo 1.º; de las del camino de servicio del pantano de Lorguilla, Valencia; de las de mejora y revestimiento en la acequia mayor de los cuatro pueblos de Riola, Valencia; de las de abastecimiento de agua de Perafort, Jüggelf, Tarragona; de la estación de oforos en el río Huerva, aguas abajo del pantano de Las Torcas de las de riegos y revestimiento del trozo 1.º de la acequia de Nules; y las de Montán, Castellón; de las del muelle de Portinovel, en el puerto de Arenys de Mar, Barcelona; de las de la dársena para embarcaciones pesqueras en el puerto de La Coruña; de las del muelle comercial, trozo 1.º en el puerto de Santa María.

LA TERCERA DE SAN FERMIN

PAMPLONA, 9.—Tercera de Feria. Bien tiempo. Plaza llena. Seis toros de Urquijo de Federico, para Julián Marín, Parrita y Paquito Muñoz.

Marín recibe al primero con varios lances que se jalean. Inicia la faena con tres pases de rodillas junto al estribo. Olés y aplausos, naturales de izquierda y el de pecho (música). Otra serie igual, manoleínas muy ceñidas (ovación). Entra a matar y deja una entera y descabella al primer intento. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida). Bien con la capa en su segundo Comienza su faena con naturales de izquierda, pases, otra serie de naturales de izquierda ligados con el de pecho, manoleínas, molinetes y termina de una estocada y descabello al segundo intento. (Aplausos).

Parrita lancea muy apretado a su primero. Empieza la faena con tres muy buenos por alto, sigue con naturales de izquierda y con la derecha y el de pecho (ovación y música). Sigue muy torero y valiente y deja una buena estocada en lo alto que basta. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida).

En su segundo que salta al cañellón, nada con la capa. Con la muleta da varios por alto muy suaves, sigue con la derecha, más natural para una estocada y descabello al primer intento (ovación y salida).

Paquito Muñoz, breve con la capa. Con la muleta da cuatro naturales de derecha (olés y aplausos), otra serie igual de pases i natural, más faena con pases de todas las marcas y señala un pinchazo, otro más, una estocada, otro pinchazo y media estocada (aplausos y salida a los medios por su faena con la muleta). Con el que cierra plaza. Paquito Muñoz es breve con la capa. Con la muleta trae al bicho para un pinchazo, media estocada y descabello al cuarto intento (pitos).

Peso de los toros: 251, 322, 276, 254, 313 y 265 kilos, respectivamente.—Cifra.